
 

NY FÆLLES SKOLE PÅ ØSTERBRO 

Sammenlægningsudvalg 

Referat fra den 20. november 2019 kl. 17.00-20.30 – Lindeskovskolen 
 
Pkt. 1 – Status på Ny Fælles Skole på Østerbro V./Kathrine Ersted Sørensen 
 
Fysiske rammer: 
Lindeskovskolen er gennemgået sammen med Ejendomscenter Guldborgsund. Gennemgangen viste, 
at det foreløbige behov for en udvidelse er fire moduler.  
Center for Børn & Læring har kontaktet tre arkitektfirmaer, der skal komme med deres bud på 
indretning af skolens nuværende lokaler i forhold til at skabe de bedste læringsmiljøer, hvor lys, luft, 
farver og akustik prioriteres i den fremtidige indretning. 
Det forventes, at der er valgt en arkitektløsning i løbet af januar. 
 
Fordomme/kulturen: 
Der skal nedsættes et opgaveudvalg, der skal fokusere på en Ny Fælles Kultur for at mindske 
fordomme blandt elever, forældre, medarbejder og beboere i nærområdet. Opgaveudvalget er ikke 
nedsat endnu, og har du lyst til at bidrage til arbejdet, kan du kontakte din elevrådsformand, din 
forældrebestyrelsesrepræsentant eller din leder. 
 
Sociale arrangementer: 
Det er aftalt, at elevrådene fra de to skoler mødes og kommer med ideer og input til sociale 
arrangementer for elever, forældre og medarbejdere.  
Arbejdet forventes at begynde så hurtigt som muligt – eventuelt med hjælp fra nogle lærere. 
 
De kommende skolebørn: 
Det er besluttet, at de kommende skolebørn starter på Østre Skole den 1. april 2020. 
 
Medarbejderne: 
Medarbejderne fra de to skoler har været på besøg hos hinanden for at opleve hinandens hverdag og 
lære hinanden at kende. 
Desuden har TRIO’erne mødtes et par gange i forhold til den proces, der er skudt godt i gang i forhold 
til at få bygget en solid og tryg bro for medarbejderne fra de to skoler, så de sammen kan udvikle en 
ny, fælles kultur. 
Derudover er ledelsen i dialog med en ledelseskonsulent, der skal bistå i arbejdet med at bringe to 
kulturer sammen på den bedst mulige måde. 
 
Skolebestyrelsen: 
Ledelsen har besluttet at indstille til politikerne, at de nuværende skolebestyrelser på Lindeskovskolen 
og Østre Skole fortsætter som én, samlet skolebestyrelse fra 1. august 2020. 
 
Økonomi: 
Selvom budgetforliget for 2020 er på plads, mangler der klarhed over forudsætningerne for, hvor 
mange penge vi i realiteten har at gøre godt med til renovering, nye pavilloner og indretning af de 
indbydende læringsmiljøer, vi ønsker at give eleverne. 
Det er desuden en høj prioritering, at der også bliver afsat penge til sammenlægningsprocessen; fx 
kompetenceudvikling og kulturarbejde, idet vi har fokus på, at sammenlægningsarbejdet ikke slutter, 
når vi skriver 1. august 2020. 



 

Ledelsen og styregruppen arbejder på højtryk for at få skabt det økonomiske overblik for de 
kommende skoleår. Tallene er tilgængelige – men de skal indsættes i konkrete budgetposter for den 
nye skole. 
 
Dagplejen: 
Ledelsen har besluttet at indstille til politikerne, at dagplejen flyttes til andre lokaler, idet vurderingen 
er, at vi selv skal bruge lokalerne. 
 
Sammenlægning af UC 
Ledelsen er i gang med at udarbejde forslag til, hvordan sammenlægningen af de to skolers UC skal 
foregå. Forslaget sendes til behandling i styregruppen så hurtigt som muligt. 
 

Pkt. 2 – Status på Opgaveudvalget ”klassedannelse” v./ Carsten B. Pedersen 
 
Der blev på sammenlægningsudvalgsmødet den 22. oktober 2019 nedsat et opgaveudvalg bestående 
af elever, forældre, medarbejdere og ledelse, der fik til opgave dels at beslutte, om alle klassetrin skal 
sammensættes på ny, dels at beslutte, hvilke kriterier, de nye klasser skal sammensættes ud fra. 
 
Den foreløbige status er: 

 Eleverne i de nuværende 8. klasser (de kommende 9. klasser) bibeholdes, som de er nu 

 Alle øvrige klassetrins klasser sammensættes på ny 

 Kriteriet for klassedannelse er at skabe robuste fællesskaber. Dette gøres ved at fokusere på 

værdier frem for personer  

 Der tages kontakt til Sakskøbing Skole, der hvert år danner nye klasser på 7. klassetrin 

 Der tages kontakt til Sophieskolen, der for ikke så længe siden var igennem ”projekt 

klassedannelse” 

 Desuden kigges på hjemmesiden: Klassetrivsel.dk, om der er noget på den side, der kan hjælpe 

os i vores proces 

Pkt. 3 – Drøftelse af SAU´s fremadrettet arbejde/rolle  
 
På vegne af Styregruppen fremlagde Peder Skelbo Hansen forslag om, at sammenlægningsudvalget 
fremadrettet skal fungere som en høringspart, hvor medlemmerne af SAU løbende vil blive orienteret 
og hørt i forhold til Ny fælles skole på Østerbro. 
 
SAU-medlemmerne kan stadigvæk deltage i opgaveudvalg i det omfang man ønsker og finder relevant. 
 
SAU bakkede op om styregruppens forslag, og synes, at møderne fremadrettet så ikke behøver at være 
så lange. 
 

Pkt. 4 – Anbefalinger til kommunikation om proces vedr. Ny fælles skole på Østerbro  
 
På grund af sygdom udgik oplægget ”Anbefalinger til kommunikation om proces”, og gik direkte over til 
punktet ”Input og ideer” til kommunikation om Ny fælles skole på Østerbro. 
 
I grupper på 2-3 kom medlemmerne med input til nedenstående spørgsmål: 
 

 Hvad har vi brug for at vide? 

 Hvad har andre brug for at vide? 

 Hvordan vil vi/andre vide det? 
 
Gruppernes ideer og input er vedhæftet som bilag til referatet. 
 

https://klassetrivsel.dk/


 

Pkt. 5 Opsamling og næste skridt 
 
Næste sammenlægningsudvalgsmøde er den 16. december kl. 17.00-20.30 på Lindeskovskolen. 

 


